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VERBALE N. 3 

 

 

Il giorno 29 del mese di maggio dell’anno duemilaventiquattro, alle ore 8,30, si riunisce, in 

modalità telematica (link https://meet.google.com/icx-jnmp-qij), la Commissione Giudicatrice 

per l’espletamento della procedura selettiva per il conferimento di n. 1 Assegno di ricerca 

(Assegno n. 3 L-FIL-LET/10 Responsabile scientifico: prof.ssa Maria Teresa Imbriani –  

Spoke 4.1.1)  per lo svolgimento di attività di ricerca presso il Dipartimento di Scienze 

Umane, indetta con D.R. n. 223 del 15 aprile 2024, per procedere al colloquio con il 

candidato ammesso alla selezione. 

Sono presenti, in qualità di componenti della Commissione, nominata con D.R. n. 296 del 

20 maggio 2024 (prot. 10110), i sigg. 

 

Prof.ssa Maria Teresa Imbriani - Docente di II fascia  

(S.S.D. L-FIL-LET/10)  

 

Presidente  

Prof. Carlo Beretta - Docente di I fascia (S.S.D. L-FIL-

LET/09)  

Componente effettivo  

Dott. Paolo Conte - Ricercatore (S.S.D. M-STO/02)  Componente effettivo  

 



Assume le funzioni di Segretario il dott. Paolo Conte. 

La Commissione, ai sensi dell’art. 12 del D.P.R. n. 693 del 30 ottobre 1996, prima di 

cominciare il colloquio, determina i quesiti da porre al candidato ammesso sulle materie di 

cui all’Allegato 1 del bando di indizione della procedura selettiva. I quesiti sono formulati 

seguendo  i punti a),  b) e c) del Bando e vengono riportati su 2 file digitali in pdf, distinti e 

separati, firmati digitalmente da tutti i componenti della Commissione, denominati 

rispettivamente Busta 1 e Busta 2. Durante il colloquio, la Commissione verificherà altresì 

la capacità di lettura e traduzione di un testo dalla lingua inglese, come indicato nel bando. 

La Presidente ricorda alla Commissione che al colloquio sono riservati max. 30/30 di punti 

e che lo stesso si intende superato se il candidato abbia riportato la votazione di almeno 

24/30. 

Alle ore 9,00, come da convocazione, la Commissione attiva il collegamento a distanza su 

piattaforma meet all’indirizzo https://meet.google.com/uhm-wsru-nka, reso pubblico al 

momento dell’affissione dei risultati e di convocazione dei candidati e al quale verranno 

ammessi tutti gli ospiti che ne faranno richiesta. Alle ore 9.10 si procede all’appello e al 

riconoscimento del candidato ammesso. 

La candidata Sara Petta risulta presente. La candidata mostra alla telecamera il documento 

di riconoscimento: si tratta della c.i. CA31681HP del Comune di Venosa, con data di 

scadenza 17/07/2031.  

La Commissione dà inizio al colloquio, chiedendo alla candidata quale busta digitale vuole 

che sia aperta. La candidata sceglie la Busta 2. La Presidente mostra online, in modalità 

condivisione, il contenuto del file Busta 2 scelto, riportante i seguenti quesiti: 

1) La poesia degli autori lucani tra tradizione popolare e poesia colta. Si tratti in 

particolare dell’universo del contadino lucano nell’immaginario poetico e degli autori 

che ne hanno trattato, facendo riferimento alle principali fonti bibliografiche. (Allegato 

1 del Bando Scheda Assegno n. 3 punto a) 

2) Edizioni di manoscritti d’autore tra filologia tradizionale e digitale (con particolare 

attenzione ai linguaggi di programmazione xml, html, java, ecc.). (Allegato 1 del 

Bando Scheda Assegno n. 3 punti b) e c)  



La Presidente mostra online, in modalità condivisione, il contenuto del file Busta 1, non 

scelto, riportante i seguenti quesiti: 

1) Tradizione nazionale e regionale nella storia e geografia della letteratura italiana con 

particolare riferimento alla produzione meridionale e segnatamente della Basilicata 

otto-novecentesca: fonti e bibliografie. (Allegato 1 del Bando Scheda Assegno n. 3 

punto a). 

2) L’edizione di un testo stampa dalla filologia tradizionale a quella digitale (con 

particolare attenzione ai linguaggi di programmazione e archiviazione dei dati). 

(Allegato 1 del Bando Scheda Assegno n. 3 punti b) e c) 

I file dei quesiti firmati digitalmente dai componenti della Commissione sono Allegati al 

presente verbale. 

Si invita dunque la candidata a cominciare il colloquio. Nel corso del colloquio, la candidata 

ha dimostrato ottima conoscenza degli argomenti relativi ai quesiti posti. Si sottopone infine 

alla candidata un testo in lingua inglese (A. Castelli, When life imitates art, da “Forum 

italicum” rivista internazionale di Italianistica) per l’accertamento della conoscenza della 

lingua inglese, come da bando.  

Al termine del colloquio, chiusa la connessione pubblica meet e riattivata l’altra riunione 

digitale, la Commissione, dopo ampia ed approfondita discussione e con decisione 

unanime, attribuisce alla dott.ssa Petta Sara punti 30/30. 

Concluso il colloquio, la Commissione redige l’allegato con l’indicazione del voto riportato 

dal candidato esaminato, chiedendo alla responsabile del procedimento l’affissione all’Albo. 

La Commissione dà atto che la prova di cui trattasi si è svolta secondo la normativa in vigore 

e che nessun incidente ne ha turbato il regolare svolgimento. 

Sulla base del punteggio assegnato in sede di valutazione dei titoli e del punteggio 

assegnato per il colloquio, la Commissione stila la seguente graduatoria: 

CANDIDATO Valutazione titoli Colloquio Totale punteggio 

Dott. PETTA SARA 41,5 /70 30/30 71,5/100 

 

La Commissione, infine, trasmette tutta la documentazione e i verbali al Responsabile del 

Procedimento per i successivi adempimenti. 



Alle ore 10.30, la Presidente dichiara sciolta la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

La Presidente 

(Prof.ssa Maria Teresa Imbriani) _________________________________ 

 

 

 

 

 

 

Il Componente 

(Prof. Carlo Beretta)  _________________________________ 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario 

(Prof. Paolo Conte) _________________________________ 
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